
Vježbe 10.                       RAČUNOVODSTVO 

 
EVIDENCIJA VRIJEDNOSNIH PAPIRA 

 
 
1. ZADATAK  Ulaganja u komercijalne zapise 

Poduzeće ''ABC'' kupilo je 20 komercijalnih zapisa za 15.000 kn. Nominalna vrijednost 
komercijalnih zapisa iznosi 1.000 kn, a rok dospijeća im je 6 mjeseci. Po dospijeću su 
komercijalni zapisi naplaćeni. 
 
 
2. ZADATAK  Emisija komercijalnih zapisa 

Trgovačko društvo „EFG“ d.o.o. odlučilo je 15.02.0x. izdati komercijalne zapise nominalne 
vrijednosti 200.000 kn s rokom dospijeća 15.08.0x. (6 mjeseci). Komercijalni zapisi su prodani u 
cijelosti putem banke BZ po cijeni od 95% nominalne vrijednosti. Po dospijeću zapisi su 
isplaćeni njihovim imateljima.  
 
 
3. ZADATAK  Ulaganje u dionice 

Dioničko društvo ''AB'' d.d. kupilo je na tržištu vrijednosnih papira 100 dionica dioničkog 
društva ''XYZ'' d.d. (što predstavlja manje od 20% ukupno emitiranih dionica ovog društva) po 
tržišnoj vrijednosti od 120 kn po dionici. Nominalna vrijednost ovih dionica bila je 100 kn po 
dionici. Prema odluci menadžmenta trgovačko društvo ''AB'' ovo ulaganje evidentira kao 
kratkotrajno ulaganje. Prema izglasanoj dividendi po završnom računu dioničko društvo ''XYZ'' 
d.d. obračunalo je dividendu u iznosu od 500 kn. Dividenda je naplaćena. 
 
 
4. ZADATAK Emisija dionica 

Dioničko društvo ''AB'' d.d. donijelo je odluku o emisiji 8000 običnih dionica nominalne 
vrijednosti od 100 kn po dionici. Dioničarima je prodana cijela prva emisija po tržišnoj 
vrijednosti od 110 kn po dionici. Po završnom računu dioničarskog društva izglasana je 
dividenda koja pripada dioničarima u iznosu od 80.000 kn. Dividenda je isplaćena dioničarima. 
 
 
5. ZADATAK Ulaganje u obveznice 

Poduzeće ''DEF'' uložilo je u obveznice 5.000 kn na 2. godine uz 8% godišnju kamatnu stopu. 
Proknjižite obračun i naplatu kamate za sve godine uz pretpostavku da se kamate obračunavaju i 
naplaćuju jednom godišnje. Po dospijeću su obveznice naplaćene. 
 
 
6. ZADATAK  Emisija obveznica 

Prema odluci poduzeća ''DEF'' izdane su obveznice radi pribavljanja sredstava namijenjenih za 
nabavku poslovne opreme u vrijednosti od 150.000 kn, na 3 godine uz 20% godišnju kamatnu 
stopu. Kamate se obračunavaju i isplaćuju jednom godišnje. Obveznice su prodane u cijelosti. 
Proknjižite obračun i isplatu kamata za sve godine. Glavnica je vraćena nakon 3 godine 
(jednokratni sustav otplate). 
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